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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PPGD/UFRJ 
 
Às 11:00 horas do dia 06 de junho de 2022, reuniu-se em sessão telerremota, a Comissão 
Deliberativa do PPGD com a presença dos docentes: Daniela Silva Fontoura de Barcellos, José 
Roberto Franco Xavier, Fabian Barletta, Luiz Eduardo Figueira, Juliana Neueschwande, 
representando o corpo discente compareceram os alunos: Thainá Mamede, Matheus Henrique 
Junqueira, Natália Trindade, Jaqueline Cardoso e Igor Alves. A reunião foi secretariada por mim, 
Jaqueline Borges, assistente em administração e servidora da Secretaria deste PPGD. A reunião 
teve a seguinte pauta e deliberações:  
 
1. Edital de Doutorado: O objetivo da reunião extraordinária seria de definir quem seriam os 
participantes da banca da comissão para edital de doutorado, quantas vagas seriam 
disponibilizadas e a forma de seleção, visto que ainda poderia ser mantida no formato online até 
agosto de 2022. I) Sobre o número de vagas: A coordenação do PPGD recomendou a abertura 
de 5 vagas, considerando-se que muitos professores estão orientando no DINTER e a 
disponibilidade está reduzida. Foi decidido por todos os presentes que seriam disponibilizadas 5 
vagas para a seleção de doutorado de 2022, das quais uma é destinada para pessoa com 
deficiência, e uma vaga para candidatos negros e pardos; além dessas, uma vaga extra apenas 
para indígenas, que, se não preenchida, não volta para a ampla concorrência. II) Sobre 
documentação: Ficou definido que a comprovação de línguas estrangeiras poderia ser 
apresentada até a data de entrevista do candidato. III) Sobre as etapas de seleção: Na última 
seleção, que ocorreu virtualmente, as etapas consistiam em: análise de projeto (com peso 2), 
currículo lattes e entrevista. O representante discente, Igor Alves, questionou sobre a aprovação 
do barema, tema que foi brevemente debatido pelos presentes. Ao fim, ficou definido que o 
barema seria deliberado pela Comissão Executiva, mas foi aprovado o barema para o edital, com 
votos favoráveis dos presentes. IV) Comissão Executiva: As professoras Juliana e Fabiana e o 
professor Luiz Eduardo ficaram responsáveis por compor a Comissão Executiva para seleção do 
doutorado de 2022. V) Sugestões da Representação Discente: O representante discente, Igor 
Alves, sugeriu que a coordenação lançasse um comunicado a fim de explicar o porquê do 
reduzido número de vagas, e desmistificar o processo seletivo. O Coordenador concordou com a 
sugestão, e acrescentou que a solução estaria, após decisão da CAPES, de aumentar a quantidade 
de professores do programa, o que ficará para a próxima gestão da coordenação.  
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